

ULTIMAS NOTICIAS

Lunes 16 de Mayo de 2005

Inpsasel

Inpsasel es el Instituto de Prevención, Salud y Seguridad Laboral que, como lo indica el nombre, trata de prevenir, que es la regla de oro de la seguridad laboral. En efecto, no se trata de pegar piernas o brazos a los mochos o peor, pagar vidas trincadas a los familiares, se busca impedir que estos accidentes o enfermedades profesionales tengan lugar.

En Venezuela comenzamos tarde la aplicación de esta ciencia.

En 1984 presentamos en la Cámara de Diputados un proyecto de Ley Orgánica de Prevención, Condiciones y Medio Ambiente de Trabajo (*Lopcymat*), que nos facilitó el doctor Emigdio Cañizales Guedes y que en 1986 fue investida como Ley de la República, pero todo no pasó de ser una mentira cuarto-republicana.

En efecto, no se cumplió nada de la ley. Se movieron centrales obreras, sindicatos, Federación Médica, gremios, organismos de salud ocupacional; denunciarnos el cumplimiento ante la Fiscalía y ante la OIT pero no se logró que Jaime Lusinchi, quien había puesto el “ejecútese” a la ley, ni Carlos Andrés Pérez ni Rafael Caldera, movieran un dedo para cumplir la ley.

Fue con el gobierno del presidente Hugo Chávez Frías y los ministros Lino Martínez y María Cristina Iglesias y el nombramiento del Dr. Francisco González como presidente del *Inpsasel* (durante la gestión de la ministra Iglesias) que ha comenzado un proceso organizado y científico de defensa de la salud y la vida de los millones de hombres y mujeres que trabajan en Venezuela.

El equipo de Francisco González ha organizado grupos multidisciplinarios que se van estableciendo en cada estado de Venezuela a la vez que se va enseñando a trabajadores y trabajadoras, empleadores y empleadoras, a universidades, liceos, barrios, casas de cultura y publicitando en los medios de comunicación la ciencia de la salud laboral. Se avanza en la creación de los Comités de Higiene y Seguridad, que permiten el protagonismo de trabajadores y trabajadoras en la defensa de su integridad y su vida.

Para prevenir se ha organizado una red de funcionarios encargados del control de las condiciones y medio ambiente de trabajo en las empresas.

Un éxito más del presidente Chávez y el proceso revolucionario bolivariano.